Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


3º bimestre


1. (Uesb-BA) A força eletromotriz de um gerador é de 12V e a sua resistência interna é de 2,0[image: image1.bmp]. Quando esse gerador alimenta um dispositivo cuja resistência ôhmica é 4,0[image: image2.bmp], a intensidade da corrente elétrica que ele fornece é, em ampères, igual a:

a) 2,0.
b) 2,4.
c) 3,0.
d) 4,8.
e) 7,2.


2. (UEL-PR) O circuito esquematizado é constituído por um gerador G de f.e.m. E e resistência interna r, um resistor de resistência R = 10[image: image3.bmp], um voltímetro ideal V e uma chave interruptora Ch. Com a chave aberta o voltímetro indica 6,0V. Fechando a chave, o voltímetro indica 5,0V. Nessas condições, a resistência interna r do gerador, em ohms, vale: 

	a) 2,0.
b) 4,0.
c) 5,0.
d) 6,0.
e) 10. 
	[image: image4.png]cn







3. (Unifesp) Dispondo de um voltímetro em condições ideais, um estudante mede a diferença de potencial nos terminais de uma pilha em aberto, ou seja, fora de um circuito elétrico, e obtém 1,5 volts. Em seguida, insere essa pilha num circuito elétrico e refaz essa medida, obtendo 1,2 volts. Essa diferença na medida da diferença de potencial nos terminais da pilha se deve à energia dissipada no:

a) interior da pilha, equivalente a 20% da energia total que essa pilha poderia fornecer. 
b) circuito externo, equivalente a 20% da energia total que essa pilha poderia fornecer. 
c) interior da pilha, equivalente a 30% da energia total que essa pilha poderia fornecer. 
d) circuito externo, equivalente a 30% da energia total que essa pilha poderia fornecer. 
e) interior da pilha e no circuito externo, equivalente a 12% da energia total que essa pilha poderia fornecer.


4. (Unip-SP) Considere um gerador elétrico de força eletromotriz E e resistência interna r. 
A tensão elétrica U nos terminais do gerador em função da intensidade da corrente elétrica i, que ele fornece ao circuito externo, é dada por: U = E - r i.
O rendimento elétrico do gerador [image: image5.bmp]é definido pela relação: [image: image6.png]mic



.

Para um dado gerador elétrico representamos os gráficos de [image: image7.bmp]em função de U e 
em função de i.
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Podemos concluir que os valores de E e r são dados por:

a) E = 12,0V e r = 4,0[image: image9.bmp].
b) E = 6,0V e r = 2,0[image: image10.bmp].
c) E = 12,0V e r = 3,0[image: image11.bmp].
d) E = 6,0V e r = 3,0[image: image12.bmp].
e) E = 24,0V e r = 1,0[image: image13.bmp].


5. (Mackenzie-SP) Quando a intensidade de corrente elétrica que passa no gerador do circuito elétrico a seguir é 2,0A, o rendimento do mesmo é de 80%. A resistência interna desse gerador vale: 

	a) 1,0[image: image14.bmp].
b) 1,5[image: image15.bmp].
c) 2,0[image: image16.bmp].
d) 2,5[image: image17.bmp].
e) 3,0[image: image18.bmp]. 
	[image: image19.png]






6. (Cesgranrio) No circuito a seguir, a bateria é ideal e de força eletromotriz igual a 6,0V, e os resistores R1 e R2, têm resistências respectivamente iguais a 20 ohms e 30 ohms. Qual deve ser o valor da resistência R3 a ser conectada. entre os pontos M e N do circuito, para que a potência fornecida pela bateria seja de 0,40W? 

	a) 10[image: image20.bmp]. 
b) 12[image: image21.bmp]. 
c) 40[image: image22.bmp].
d) 50[image: image23.bmp].
e) 90[image: image24.bmp]. 
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7. (Uespi) No circuito representado na figura, a bateria apresenta uma força eletromotriz de 24V e uma resistência interna de 2,0[image: image26.bmp]. Os resistores R1 e R2, ligados em paralelo, têm valores iguais a 20[image: image27.bmp] cada um. Assinale a alternativa correta: 

[image: image28.png]_[Geteia





a) as cargas elétricas, dentro da bateria, deslocam-se no sentido convencional do pólo positivo para o pólo negativo, isto é, do maior potencial para o menor potencial.
b) a diferença de potencial nos terminais da bateria é igual a 24 volts.
c) a intensidade de corrente no circuito é 2,0 ampères.
d) a intensidade de corrente no resistor R1 é igual a 2,0 ampères.
e) os resistores R1 e R2 estão submetidos a uma mesma diferença de potencial, igual a 24 volts.


8. (FMTM-MG) São dados dois circuitos I e II e as seguintes informações a respeito:
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	· Para o circuito I, sabe-se que a tensão entre A e B é de 10V.

· Para o circuito II, i1 = 2/3A e a resistência R pode ser obtida pelo gráfico a seguir.

[image: image30.png]





A bateria de tensão E e resistência interna r é igual em ambos os circuitos.
Então, os valores de i (em ampères), E (em volts) e r (em ohms) são, respectivamente:

a) 2; 10; 1.
b) 2; 10; 2.
c) 2; 8; 1.
d) 3; 10; 2.
e) 3; 8; 2.


9. (Unisinos-RS) Uma lâmpada de lanterna apresenta os seguintes dados nominais: 12V - 24W.
Não dispondo de uma bateria de 12V, um aluno associa em série quatro pilhas de resistência interna desprezível e de 1,5V cada uma e liga a lâmpada neste conjunto. Se a resistência elétrica da lâmpada se mantém constante, então a corrente elétrica que circula é de ____________ e a potência dissipada é de _____________ .
As lacunas são corretamente preenchidas, respectivamente, por:

a) 0,25A; 6W.
b) 1A; 6W.
c) 1A; 12W.
d) 2A; 6W.
e) 2A; 12W.


10. (PUC-MG) Três fontes idênticas de força eletromotriz igual a 15,0 volts são ligadas em série com uma resistência de 20 ohms de acordo com o circuito a seguir. Escolha a opção que contenha um conjunto coerente de medidas para o voltímetro (volts), o amperímetro (ampères) e resistência interna de cada fonte (ohms), respectivamente. 

	a) 45; 1,50; 3,33.
b) 45; 2,25; 3,33.
c) 30; 1,50; 3,33.
d) 30; 2,25; 0,00.
e) 45; 1,50; 0,00. 
	[image: image31.png]T 200nms
v

—








11. (FURG-RS) Numa sala de aula experimental de física, o professor utilizou como material duas pilhas de 1,5V cada uma, duas lâmpadas idênticas, um amperímetro e um conjunto de fios. Para efeito dos cálculos, sugeriu que se desprezasse a resistência interna das pilhas e a resistência dos fios. Quando uma das lâmpadas foi ligada às duas pilhas em série, calculou-se uma potência de consumo de 0,45W. A seguir, ele pediu a um aluno que montasse uma ligação qualquer e concluísse seus resultados. O aluno fez então a ligação mostrada abaixo. Qual das alternativas é a conclusão correta? 

	a) amperímetro 0,30A, cada lâmpada 0,30A. 
b) amperímetro 0,30A, cada lâmpada 0,15A. 
c) amperímetro 0,15A, cada lâmpada 0,15A. 
d) amperímetro, 0,15A, cada lâmpada 0,075A. 
e) amperímetro 0,075A, cada lâmpada 0,075A. 
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12. (Mackenzie-SP) Três pequenas lâmpadas idênticas, cada uma com a inscrição nominal (0,5W - 1,0V), são ligadas em série, conforme o circuito a seguir. Com a chave aberta, o amperímetro A ideal acusa a intensidade de corrente 300mA. Com a chave fechada, este mesmo amperímetro acusará a intensidade de corrente: 

	a) 187,5mA.
b) 375mA.
c) 400mA.
d) 525mA. 
e) 700mA. 
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13. (ITA-SP) Numa prática de laboratório, um estudante conectou uma bateria a uma resistência, obtendo uma corrente i1. Ligando em série mais uma bateria, idêntica à primeira, a corrente passa ao valor i2. Finalmente, ele liga as mesmas baterias em paralelo e a corrente que passa pelo dispositivo torna-se i3. Qual das alternativas abaixo expressa uma relação existente entre as correntes i1, i2 e i3? 

a) i2i3 = 2i1 (i2 + i3).
b) 2i2i3 = i1 (i2 + i3)
c) i2i3 = 3i1 (i2 + i3).
d) 3i2i3 = i1 (i2 + i3).
e) 3i2i3 = 2i1 (i2 + i3).


14. (UEL-PR) O gráfico a seguir representa a curva característica de um gerador, isto é, a ddp nos seus terminais em função da corrente elétrica que o percorre.
A potência máxima que esse gerador pode fornecer ao circuito externo, em watts, vale: 

	a) 400.
b) 300.
c) 200.
d) 100.
e) 40,0. 
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15. (UFMS) No circuito a seguir, estão esquematizados um gerador de tensão contínua, força eletromotriz [image: image35], resistência interna r, ambas constantes, sendo que RX representa a resistência de um reostato (elemento de resistência variável). Considerando os esboços de gráficos abaixo, é correto afirmar que: 
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(01) o rendimento do gerador, em função da resistência RX, pode ser associado ao gráfico (III).
(02) a intensidade de corrente, no circuito, em função da resistência RX, pode ser associada ao gráfico (II).
(04) a ddp, no reostato, em função da intensidade de corrente no circuito, pode ser associada ao gráfico (I).
(08) a ddp, no gerador, em função da intensidade de corrente no circuito, pode ser associada ao gráfico (I).
(16) a ddp, no reostato, em função da intensidade de corrente no circuito, pode ser associada ao gráfico (V).
(32) a potência dissipada, no reostato, em função da intensidade de corrente no circuito, pode ser associada ao gráfico (IV).
(64) a ddp, no reostato, em função da sua resistência RX, pode ser associada ao gráfico (V).

Dê como resposta a soma das alternativas corretas.

RESPOSTAS
1. a
2. a
3. a
4. c
5. e
6. c
7. c
8. a
9. b
10. c
11. b
12. b
13. e
14. d
15. 47 (01+02+04+08+32) 

